

2024年6月10日 星期一
農曆甲辰年 五月初五

晉江經濟報

菲律賓版
第3839期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

打造泉州獨特空中文化名片 “宋元中國·海絲泉州”號彩繪飛機首航

本報訊(記者 吳曉艷 陳巧玲)6日11時30分許,首次亮相的“宋元中國·海絲泉州”號彩繪飛機從泉州晉江國際機場順利起飛,開啟了泉州至長沙的首航。這標志著,泉州正式推出了一張獨特的空中文化名片,以全新的視角向國內外旅客展現這座融合宋元文化與海上絲綢之路精

髓的歷史文化名城。作為首架展示泉州城市形象的飛機,“宋元中國·海絲泉州”號融合了泉州豐富的歷史文化元素。機身呈現出閩南特色的燕尾脊雙波曲造型,盡顯泉州文化特色;機身左側,以《錦綉刺桐城》為理念的刺桐夢華圖畫卷栩栩如生,開元寺、東西塔、老君岩、清淨寺等泉州特色元素躍然其上;機

身右側,火紅的刺桐花圖案寓意著紅紅火火、吉祥富貴,向每一位乘客傳達出泉州人的熱情與好客;機身底部噴繪有“宋元中國看泉州”字樣,以及泉州城市LOGO。據了解,“宋元中國·海絲泉州”號的機型為空客A320,最多可搭載180名旅客,由西部航空執飛。“所有西部航空的旅客都有機會乘坐這架彩繪飛機。”西部航空

有限責任公司市場副總裁楊海軍介紹,目前,該航司已開通航線170多條,“我們將把這架彩繪飛機納入公司整體的運營安排,把泉州城市名片推廣到國內外各個地方。”



澳門晉江青年聯合會到晉江學習交流

本報訊(記者 王雲霏)7日,澳門晉江青年聯合會名譽會長蕭鴻偉、會長許結玲率交流團一行30人到晉江開展“閩澳青年尋根之旅”交流活動。

當天,交流團一行走訪參觀了晉江經驗館、安踏永不止步博物館(如圖),切身感受晉江民營企業家“愛拼敢贏、敢為人先”的精神,系統了解晉江創新發展“晉江經驗”取得的輝煌成就。

交流團成員紛紛表示,家鄉深厚的歷史文化底蘊和日新月異的發展變化令在外鄉親深感自豪,澳門晉江青年聯合會將繼續發揮橋樑紐帶作用,為更多澳門晉江籍青年提供了解家鄉的機會,促進晉澳兩地青年之間的交流互動,共同為兩地經濟、社會、文化等發展做出貢獻。



凝聚僑心僑力 助推高質量發展 深滬鎮僑聯換屆 陳代鋒當選深滬鎮僑聯新一屆主席

本報訊(記者 施蓉蓉)6日上午,深滬鎮第八次歸僑僑眷代表大會暨深滬鎮僑聯第八屆委員會就職典禮舉行。會議聽取並審議第七屆委員會工作報告,選舉產生鎮僑聯第八屆委員會委員和第八屆委員會主席、副主席、秘書長、副秘書長、常委,並通過聘請榮譽主席、名譽主席、顧問名單。陳代鋒當選深滬鎮僑聯新一屆主席。

在就職典禮上,與會領導嘉賓分別為深滬鎮僑聯第八屆委員會主席、永遠名譽主席、常務副主席、副主席、秘書長、副秘書長及

村級僑聯主席頒發證書。“深滬鎮僑聯成立60多年來,在歷屆班子成員的共同努力下,廣大旅外僑胞大力支持、慷慨解囊,廣泛凝聚僑心僑力,為當地經濟社會發展做出了僑界應有的貢獻。接下來,我們將以這次換屆為新起點,團結和引領僑界群衆積極投身黨委政府中心工作的主戰場,在助推高質量發展、傳遞僑界力量上做出更大貢獻,當好僑界群衆的貼心人,做好僑務工作的實幹家。”陳代鋒表示。

據介紹,深滬鎮僑聯成立60

多年來,架起了黨和政府聯繫廣大歸僑僑眷和海內外僑胞的橋樑,為深滬的經濟發展和社會進步做出了不可替代的貢獻。接下來,深滬僑聯將積極推動僑商大廈建設,將其打造成海內外深滬僑商的總部之家、創業之家、聯誼之家,為在深滬創新創業的僑胞和企業提供新的交流平臺和多功能服務載體。今後,深滬鎮僑聯將在加強組織建設、積極搭建平臺、關注僑胞需求、推進文化交流、加強社團聯誼等方面下大工夫,積極擴大僑聯影響。

深滬鎮黨委書記孫晉展表示,當前,深滬正積極融入晉江市委、市政府打造中國式現代化縣域示範的發展大局,圍繞“產業創新轉型、提升城鄉品質、增進民生福祉、全面推進鄉村振興、提升社會治理效能”五大目標,不斷創新發展“晉江經驗”,全力推進海絲風情小鎮高質量發展。希望廣大僑親、新一屆僑聯委員會一如既往地關心支持家鄉的發展,為共同開創深滬美好未來注入新動力、釋放新活力、凝聚新合力。

“世遺泉州·多彩磁灶”文化旅游節開幕

本報訊(記者 賴自煌)8日,2024年晉江市“我們的節日·端午”暨第三屆“世遺泉州·多彩磁灶”文化旅游節啟動儀式在磁灶窯址(金文椅山窯址)舉行,陶韻千年的磁灶窯火再次“燃燒”。

當天,主辦方邀請活動對象一起參觀泉州古代外銷陶瓷博物館,打卡世遺點磁灶窯址(金文椅山窯址),近距離感受磁灶千年陶韻的魅力;同時,組織開展“多彩端午·樂享世遺”磁灶窯主題研學活動,引導活動對象通過線上、線

下共同參與“世遺泉州·多彩磁灶”話題互動,共話磁灶窯未來,賦能磁灶文旅新發展。

結合活動開展,磁灶鎮還為“秀起來,照精彩”一建博會:讓磁灶更美好#隨手拍微稿大賽”頒獎,為磁灶文旅策劃驛站揭牌,並進行磁灶文旅項目簽約、晉江市圖書館磁灶分館和磁灶鎮大埔中心小學“館校共建”簽約。

活動期間,磁灶鎮還結合文化和自然遺產日、“我們的節日·端午”,組織轄區中小學開展“弘揚好家風·傳承好家訓”家風書場

主題展演,借此傳承弘揚中華優秀傳統文化,引導群衆樹立良好家風,爭做優良家風的傳承者和踐行者。

據介紹,第三屆“世遺泉州·多彩磁灶”文化旅游節將持續至7月31日,細分“潮玩磁灶”“躍動磁灶”“探秘磁灶”“尋味磁灶”“品味磁灶”“邂逅磁灶”“樂享磁灶”“律動磁灶”“暢談磁灶”等九個系列,包含藝術展覽、文旅推介、文體旅賽事、文創新品開發、主題研學、文創市集等20多項活動(項目)。千年窯火,萬裏瓷路。1500

年前,泉州點燃了一把火,“燒”出了磁灶鎮千年的陶瓷歷史,“燒”出了磁灶的藝術與生活。2021年,磁灶窯址(金文椅山窯址)作為“泉州:宋元中國的世界海洋商貿中心”出口商品生產的代表性遺產要素,列入《世界遺產名錄》,是宋元時期泉州城郊外銷瓷窯址的杰出代表,反映了泉州以外貿手工業為顯著特點的產業結構。可以說,磁灶窯見證了宋元泉州的海絲盛況,承載了豐富的文化內涵,歷史悠久、底蘊深厚。

晉江市(安海)第十二屆端午民俗文化旅游文化節開幕

本報訊(記者 林伊婷)8日上午,第十六屆海峽論壇——晉江市(安海)第十二屆端午民俗文化旅游文化節開幕式暨晉江市2024年文化和自然遺產日活動啟動儀式在安平橋景區舉行。

活動現場,舉行了晉江市非物質文化遺產類專家庫專家聘任儀式、第三批晉江市非物質文化遺產傳承人頒發證書儀式、晉江市首批非物質文化遺產校園傳承基地授牌儀式、安海鎮第三屆海外鄉親“尋根之旅”活動授旗儀式、“妙筆生輝·情滿鴻江”——香港書畫回鄉展開幕式及“安平古鎮·海絲名城”福建省第四屆花燈藝術展頒獎儀式。

據了解,本屆安海端午文化節再次納入了海峽論壇,共策劃九大特色活動,內容豐富、亮點紛呈。

“火鼎公婆”民俗表演現身梧林 遊客直呼“愛上晉江”

本報訊(記者 許金植 陳巧玲)8日是端午假期首日,同時也是文化和自然遺產日。位于晉江新塘街道的梧林傳統村落好戲不斷,各種精彩的民俗巡遊表演秀輪番上演。來自全國各地的遊客置身百年古村落,切身感受閩南非遺的獨特魅力,盡情品味民俗“文旅大餐”。

8日16時,“火鼎公婆”福建省級非遺項目代表性傳承人吳潤珠及其搭檔在僑批館廣場上驚喜現身,吸引不少市民、遊客前往圍觀。顛而不狂、醉而不痴、舞姿神態隨意變化……兩人談諧逗趣的表演逗得眾人哈哈大笑。隨後,圍觀的兒童受邀上臺,學習體驗該項非遺,並與“火鼎公婆”同臺表演(如圖),更添妙趣。

“體驗感很棒,梧林這

趟旅行我們來對了!”來自江西的張雅詩與父母同游梧林,她說,在她的印象裏,晉江乃至泉州都是歷史底蘊深厚,集聚眾多極富特色民俗文化、美食、建築的“寶藏”城市。

在梧林參觀各具特色的建築群,體驗娘惹服換裝,並近距離觀看“火鼎公婆”表演後,張雅詩直言:“我愛上了晉江。”

據了解,此次梧林傳統村落結合端午民俗特色,在端午假期推出了槐序市集、微醺派對、包粽子、食青團、艾草花束、艾草香囊、戶外駐唱、非遺快閃、傘都梧林僑村國風秀等豐富多彩的體驗活動,旨在為來自中國各地的遊客呈現一個古樸又新潮、傳統又極具活力的閩南傳統村落,進一步豐富游客旅遊體驗。



8日,晉江市(安海)第十二屆端午民俗文化旅游文化節正式開幕。當天上午,在安平橋景區舉行了“古邑新傳”非遺分點展示活動。南音、什音、十番、劍獅、舞龍(下圖)等非遺表演吸引了眾多市民、遊客現場觀看,感受非遺獨特魅力。本報記者 林伊婷 秦越